Nombre: Curso:

Matemadticas I — Prueba de Septiembre

EJERCICIO 1:
a) [1] Calcula a qué numero hay que elevar 7 para obtener 2. Y obtén sus cuatro primeras cifras decimales.

b) [1] Plantea algebraicamente el siguiente problema: “Obtén las dimensiones de un rectdngulo que tiene
de perimetro 28 cm y cuya diagonal mide 100 cm”

EJERCICIO 2:
Consideremos la funcién de segundo grado y = ? — 42 + 3
a) [1] ;Para qué valoresde = esy > 0?

b) [1] Averigua en qué puntos se intercepta su gréfica con la recta de ecuacién 2x +y — 3 = 0.

EJERCICIO 3:
En un tridngulo dos de sus lados miden 2 y 3 cm, respectivamente, y el dngulo comprendido mide 60°. Halla
a) [1] Su perimetro.

b) [1] Su érea.

EJERCICIO 4:
Consideremos los puntos A(1,2), B(4,6), C(7,1).

a) [0,5] Halla la medida del dngulo que forman los vectores ﬁ y ﬁ .
b) [0,75] Obtén la ecuacion de la perpendicular a la recta AB por el punto C.

c) [0,75] Determina el drea del tridngulo que determinan.

EJERCICIO 5:

Consideremos la funcién f definida por

a) [0,5] Estudia la continuidad de la funcion.

b) [1] Calcula la derivada directamente para x # 2, y determina las derivadas laterales para = 2. ;Es
derivable la funcién para este valor?

¢) [0,5] Obtén la ecuacién de la recta tangente a la grafica de la funcién para z = 1.
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EJERCICIO 1:
, - In2
a) Seaz ese nimero: 7' =2 — x=1log,2= 7= 0.3562. ..

b) Llamemos x a la longitud (en cm) de la base e y a la longitud (en cm) de la altura.

Como el perimetro es 28 cm:

d 2z + 2y = 28
Y Aplicando el Teorema de Pitdgoras al tridngulo rectdngulo que se forma:
z? + 9% =107
X Tenemos que resolver el sistema
{ r+y = 14
22 +y?2 = 100
EJERCICIO 2:
a) > —4x+3>0
Ceros: 2> —4r+3=0—-2z=1,2=3
Estudiando el signo:
+ 0 - 0 +
® @
1 3

Asi, x debe estar en
S =(-00,1)U(3,+00)
b) Resolvemos el sistema formado por las ecuaciones de ambas gréaficas:

y=x>—4r+3 )

}Tw2—4w+3:3—21’ — 2°—2r=0 - =0,z =2
rguatanao

2r+y—3=0—y=3—-2x

Luego se cortan en los puntos {z =0,y =3} ,{x =2,y = —1}.

EJERCICIO 3:

Calculemos el otro lado por el T. de los cosenos:
a>=9+4-2-2-3-c0860° =7 —a=VT

Asi, el perimetro:

p=5+V7~7.65cm

Para hallar el drea sacamos primero la altura relativa al vértice A:
h
5= sen 60° — h = 2sen 60°

El area es:

b-h  3-2sen60° 33

I == 2 2

— o ~26...
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EJERCICIO 4:
a) Veamos la medida del dngulo que forman los vectores /@ y ﬁ .
ﬁz/ﬁz(B,éL) -7 14
O 5~ 62°35/33"

—COS P = 5=
7=A4C = (6,-1) [l o]~ 5v37
b) La perpendicular a la recta AB por el punto C.

C=(7,1) 3
- 3 —>y—1:—z(:1:—7)—>3:n+4y—25:0

m=—-1l—->m=——>m=—-
map -m m 4/3 m 1
c¢) Para hallar el drea, tomemos como base la recta AB:
— =— 24 —-4=3y—-6—>4r—-3y+2=0
@—@,4)} 3 ! ’

La base es la longitud de zﬁ y la altura es la distancia del vértice C' a la recta base AB:

base = |AD| = |(3,4)| = /32 + 42 = 5
28 —3+2| 27
altura=d(C,AB) = ——— = —

Luego:
27
bas 1t T
ase x aftura 5 —  Superficie = 13.5 (u?)

S ficie =
uperficie 5 5

EJERCICIO 5:
a) Continuidad: f sélo puede ser discontinua para = = 2 (separa-férmulas). Veamos qué ocurre en €l:

z=2
VALOR: f(2)=2
f2=)=22-2=2
TENDENCIAS: 6
F2t)=5=2
Concluimos que es continua en x = 2.
b) Podemos derivar directamente si x # 2:
@(mz—x) =2r—1
3z 3-(x+1)—1-3x 3
(x+1>: x+1)° (@+1)
Luego:
2r—1 si z<2
F@=1 3§ 25o

(x + 1)2
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ff2-)=2-2-1=3
Para x = 2, como es continua, podemos hallar las derivadas laterales asf: 1

f'(2+):§

Como no coinciden concluimos que no es derivable para este valor (se trata de un punto anguloso)

¢) La ecuacién de la recta tangente para x = 1 es

y—fO) =1 Q)1
Sustituyendo, obtenemos f (1) =0y f’ (1) = 1. Asi que la férmula nos queda:
y—0=1(z—1) - y=2-1
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